

Пусть всегда улыбаются дети

Двадцать четвертый год Ольга Михайловна Бурянина руководит дружным, слаженным коллективом ясли-садика, что по улице Красной. Два года назад эти «ясельки», так ласково называли его раньше, переименовали в ясли-сад. Здесь пять групп, дети в возрасте от полутора лет до семи. Здесь любят и заботятся о детях, сложились прекрасные отношения с родителями. Они охотно отзываются на любую просьбу, приходят на детские праздники.

Молодые специалисты находят поддержку и помощь у опытных воспитателей в организации индивидуальной работы с семьей, учатся глубокому анализу своей деятельности, соблюдению педагогического такта в общении с родителями.

В саду обновляются знакомые формы работы с родителями, вводятся и новые, более современные и действенные.

Разве можно что-то делать половинчато, — говорит Ольга Михайловна, — когда дело касается детей, нашей надежды и радости. Их жизнь в дальнейшем будет во многом зависеть от того, что дадим мы именно сейчас. Ума, таланта, фантазии и у детейшек и взрослых хватает, чтобы каждый день сделать интересным, радостным, познавательным.

Педагогический стаж Ольги Михайловны 32 года. После окончания Никольской средней школы направили ее пионервожатой в Аргуновскую среднюю, как лучшую активистку, принимавшую непосредственное участие во всех проводимых школьных мероприятиях. Проработала там три года. Затем в В-Устюжское педагогическое училище, но закончить учебу не дали, нужны были специалисты для села. Так Ольга Михайловна оказалась на практике в Широкинской школе, затем в Милофановской. Уже отсюда она ездила на государственные экзамены в училище.

В октябре 1970 предложили ей должность заведующей детскими яслями. В 70-е годы детские ясли посещали дети в возрасте от 2 месяцев до 3 лет. Рабо-

тали одни медицинские сестры, не было ни одного воспитателя, группы переполнены. Так, старшую группу посещало 36 детейшек. Немало требовалось терпения, чтобы ухаживать за такими малышами. По сути дела медсестры были для них вторыми «мами».

В настоящее время проблем с кадрами здесь нет, многие работают уже несколько десятилетий, им есть что рассказать, поделиться своим опытом. Координация воспитательной работы, проводимая в семье и детском саду, одна из важнейших задач этого педагогического коллектива.

— Стараются все, — рассказывает Ольга Михайловна, — от истопника до воспитателя. Любая работа здесь спорится, будь то вывозка дров, работа на своем небольшом приусадебном участке.

Дрова они в основном закупают сами, но большую помощь в поставке этого топлива оказывает им государственный лесхоз, который уже не первый год является у них шефом. И притом не берут с них ни копейки. С каждым годом все труднее и труднее становится с ремонтом, оба здания старые, каждый сезон требуют подновления. Краской снабжает «Агрострой», отказов они не встречают и в этой организации; в прошлом году для детей сделали все физкультурное оборудование почти для всех групп и тоже бесплатно. Многие здесь делается и самими родителями. В саду-яслях проходил среди родителей конкурс «На лучшую мягкую игрушку». Рукотворители сделали такие чудесные мягкие игрушки, которых даже не встретишь на прилавках местных магазинов, и не только наших, сделаны они все в основном из старых вещей. Во всех группах руками родителей сделаны уголки детской мебели: кроватки для кукол, качели, газовые плиты, холодильники, шкафы, кресла, сделан даже самый настоящий колодезь. Игрушки и книги в достаточном количестве, и не просто игрушки, а целый «магазин» с полным набором необ-

ходимого, «парикмахерская», «большая». Вероятно, есть среди детей и врачи, парикмахеры, продавцы. Старые и сломанные игрушки здесь не выбрасывают, а восстанавливают, ремонтируют, и опять же на помощь приходят родители, да и сами воспитатели принимают в этом деле большое участие.

В этом году сад-ясли работает над темой «Изучение родного края», по-новому проводятся педсоветы, в виде «Деловой игры», «КВН», игра «Что, где, когда» по вопросам педагогики, родительские собрания проводятся за круглым столом, в игровой форме.

Большой опыт накоплен по воспитанию раннего возраста детей. Методистом Светланой Михайловной Петровой за год подготовлен демонстрационный, раздаточный и дидактический материал. Каждый воспитатель ведет кружок. Здесь можно всемоу нау-

читься: вязанию, аппликации, плетению макраме. В плане учебных занятий развитие речи, физкультура, конструирование, рисование, лепка, музыка, аппликация, труд, целевые прогулки.

О многом мы еще говорили с Ольгой Михайловной о ее коллективе, в котором каждый понимает другого и готов прийти на выручку; о родителях и руководителях, откликающихся на первый зов и, конечно, о детях. И какие они все разные дети: серьезные и веселые, неусидчивые и спокойные, плаксы и задиры. Хорошо здесь детям, уютно, интересно, и мамы спокойны за них. Они радуют и огорчают своей непосидчивостью, любознательностью — и каждый день ждут праздника, чудес и чего-нибудь необыкновенного.

Н. ЗАУЗОЛЬЦЕВА.
На снимке: **О. М. БУРЯНИНА**
Фото М. Толстиковой.